
アンケート送信日 令和元年７月２日（火）

　　　　実施期間 令和元年７月２日（火）から令和元年７月１５日（月）まで

　　　　登録者数 269 名

　　　　回答者数 210 名

　　　　　回答率 78.07 ％

＜実施の目的＞

＜あびこeモニターアンケート登録者の内訳＞ （人）

＜アンケート回答者の内訳＞

※構成比は、小数点以下第２位を四捨五入しているため、構成比の合計が100%にならない場合があります。（次ページ以降も同じ。）

第２回　あびこeモニターアンケート

「これからのまちづくりについて」集計結果

令和４年度にスタートする第四次総合計画の策定にあたり、主に子育て世代の方を対象に子育てに

関する市民のニーズやまちの現状、課題を明らかにし、将来の我孫子市の目指すべき方向性を決め

るための基礎的な事項として調査する。

令和元年７月１６日現在

令和元年７月１６日現在
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【その他回答】

・配偶者や親族が住んでいたから。※同様の回答複数あり

・配偶者の転勤のため。※同様の回答複数あり

・社宅があったため。※同様の回答複数あり

・主人の転勤でたまたま越してきて、子育てがしやすそうだったのでそのまま住んでいます。

・街のサイズと人口密度のバランスが良い

・生まれ育ち転勤族で暫く離れていたが、平成元年に戻る。

・子供が喘息で周りの空気環境を選びました　通勤も考慮

・自分の故郷に近く帰省しやすいから

・物価が安い

・結婚して、互いの実家の中間だったこと

＜コメント＞

問１　あなたが住むまちとして、我孫子市を選んだ理由を教えてください。（複数回答可）

１７．９%と「自然環境が豊か」であることを理由に我孫子市を選んだ方が最も多いですが、３０

代と４０代の子育て世代の方では、「親・親戚等が住んでいる」「通勤・通学先に便利」「子育て

しやすい環境が整っている」と回答した方も多く、子育てしながら働く上では、子育て環境や頼れ

る人が近くにいることが、住む場所を選ぶうえで重要な要素になっていると考えられます。
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【その他回答】

・手賀沼湖畔にある すばらしいマンションが分譲されていた

・車、電車どちらも使いやすい

・市役所職員さんの対応が、優しく丁寧な方が多い。（以前住んでいた自治体と比べて）

・繁華街が少ないので夜が静か。始発駅がある。

・交通の便が良い。

・シニアの方々が子供に声をかけてくれる。

・保育園の待機児童ゼロ。近くにバーベキューできる場所があり、週末にすぐ行ける。

＜コメント＞

※複数選択のため、グラフに記載されている割合とは異なります。

問２　我孫子市の良いと思うところはなんですか。（複数回答可）

・ご高齢の方で親切な方が多い。子供が小さく、日中一人で子育てをして気持ちが暗くなっていた

時も「お母さん頑張ってるね」とおばあさんが声をかけてくださったことがあります。その他にも

声をかけてくださる方が多く笑顔になれました。

全回答者の約８割の方※が「自然環境が豊か」を選択しており、全世代を通して多いことがわかり

ます。次いで、「子育て環境が整っている」「住宅価格・家賃が手ごろ」を選択した方がともに約

４割※います。３０代と４０代の子育て世代の回答者の約６割※の方が「子育て環境が整ってい

る」を選択を選択していることから、市の子育て支援施策が一定の評価を得られているものと考え

られます。一方で、「医療・福祉サービスが充実している」を選択した方は全体の約１割※と少な

く、満足度が低いことがわかりました。また、「その他」の回答として、高齢者の方から子育て世

代のお母さんやお子さんへの声かけの大切さを挙げている方がおり、地域との関わりの大切さを改

めて感じました。
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【その他回答】

・良くないと思うところは特にない。※同様の回答多数あり

・我孫子駅ホームにエレベーターがない。※同様の回答複数あり

・企業が少ない。※同様の回答複数あり

・小児科等の病院が少ない。※同様の回答複数あり

・文化施設や、スポーツ施設が少ない。アクセスも悪い。※同様の回答複数あり

・道が狭い。※同様の回答複数あり

・空き家が多い。※同様の回答複数あり

・商業施設・スーパーが少ない。※同様の回答複数あり

・市長、議員の質

・住宅価格、家賃が高い（ここは複数回答可の問いだと思います）

・1～3すべて。子供や若い世代が暮らしやすくなることが、我孫子市に暮らすすべての方のQOL向上に繋がると思います。

・子育て、年寄に関する支援策はまだ不十分です。

・我孫子市東地区は高齢者が多く、アクセスも不便。中学校の学力が低く、親の教育意識が他地区と比べて低い。

・財政が厳しいと思われること

・市が政府のすすめるSociety 5.0 に対応していない。人口が毎年減っているのは理由があるから。

・つくし野方面から手賀沼まで直通バスがほしい。図書館の利用者が増えると思います。

・我孫子駅周辺にホテルがないので、遠方に住む親は柏駅近くのホテルを利用している。

・せっかくの素晴らしい自然環境を生かしきれていない所。また、変化への受け入れが慎重過ぎる所。

＜コメント＞

問３については、我孫子市の良くないところを絞り込んだ設問としました。さらに複数回答とする

と回答がぼやけてしまい、一番改善しなければならない項目がぼやけてしまうため、単一選択とし

ました。その結果、「商業施設が少ない」を選択した方が３５．２%と最も多い結果となりまし

た。年代別にみると、４０代では約４割の方が「商業施設が少ない」を選択しているのに対し、３

０代では「公共交通が不便」「商業施設が少ない」「レジャー施設が少ない」を選択した方がそれ

ぞれ約２割と回答が分散しています。さらに、「その他」を選択した方も約２割で、様々な意見が

挙げられており、問２も含めて良くも悪くも特徴があまりない街と感じられていると考えられま

す。

問３　我孫子市の良くないと思うところはなんですか。
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【その他回答】

・歩道の整備※同様の回答複数あり

・公園の整備※同様の回答複数あり

・「街づくり」が出来ていない

・それなりに充実していると思うので、現時点では選べませんでした。

・人口減少の将来を見越した生き残り策としての近隣都市との合併による市政の効率化

・成田線複線化（部分複線化の上で増発でも）

・オープンデータ　エコ　システム

・外国人との共存

＜コメント＞

※複数選択のため、グラフに記載されている割合とは異なります。

・天王台地区に小さくて良いので図書館をつくってほしいです。無理であれば近隣センターの本を

貸してもらいたいです。

・「住んでいて心地よい環境づくりの推進」・・・例えば、ゴミのないきれいな街　道路や側溝が

きれいな街言いかえれば、手入れされた景観の街

問４　我孫子市が今後、力を入れるべき取り組みは何だと思いますか。（３つまで回答可）

・千葉県でもいすみや流山市、印西市、お隣茨城ではつくば市、守谷市その他いくらでも頑張って

る地域がある。我孫子は全く変化が無く停滞感疎外感著しい。

「子育て支援の充実」を選択した方が全回答者のうち４割※と最も多く、次いで約３割※の方が

「学校教育の充実」を選択していることから、これまでも積極的に取り組んできた子育て支援策を

更に充実させることが求められていることがわかります。また、高齢化が進む中、「高齢者支援の

充実」を選択した方が約３割※おり３番目に多くなっています。４人にひとりの方が「公共交通の

充実」「企業誘致の推進」「商業の振興」「まちのにぎわいづくり」を選択しており、まちの活性

化に向けた取り組みを求めていることがわかります。
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＜コメント＞

＜コメント＞

＜コメント＞

小学生以下のお子さんがいらっしゃる方の９４．３％が、我孫子市は「子育てしやすい」「どちら

かと言えば子育てしやすい」と感じていただいていることがわかりました。

特に幼稚園・保育園に入園し始める３歳のお子さんを持つ方が多いことがわかります。

全回答者の８割の方にお子さんがいることから、子育て世代の方の意見が多く反映されていると言

えます。

問５　お子さんはいらっしゃいますか

問６　この設問以降は、小学生以下のお子さんがいらっしゃる方にお聞きします。お子さんの年齢

は何歳ですか。（2人以上いらっしゃる場合は全てのお子さんの年齢を選択してください）

問７　我孫子市は子育てしやすいまちだと感じていますか。
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【その他回答】

・子供や子育て世代の人数と行政サービスの量、質や市の施設の規模がバランス取れている。

＜コメント＞

※複数選択のため、グラフに記載されている割合とは異なります。

小学生以下のお子さんがいらっしゃる方のうち「保育園・幼稚園が充実している」「学童保育・あ

びっ子クラブが充実している」を選択した方が約５割※と、普段働きながら子育てしている方たち

が利用するサービスへの満足度が高いことがわかります。次いで、４割以上※の方が「子育て支援

施設が充実している」「子ども医療制度が充実している」を選択しており、これまで市が積極的に

取り組んできた子育て支援策が一定の評価を得ているものと考えられます。また、働きながら子育

てしている方の多い３０代と４０代の方の約３割※が「子育てを手伝ってくれる親等が近くにい

る」を選択していることから、子育てを支えてくれる方の存在が重要であることがわかります。

・人口密度が高くない分、どちらかといえば子育てしやすい様に感じる。一時預かりが、就労など

ではなく私的事由による保育理由でも利用しやすくしてほしいと切に願います。

問８　問７で「子育てしやすい」または「どちらかと言えば子育てしやすい」と回答した方にお聞

きします。我孫子市が子育てしやすいまちだと感じる理由は何ですか。（複数回答可）

・親が病院（産婦人科、内科、歯科、市の検診）にかかるとき、託児があるのがとてもよい。我孫

子市に生んだ後引っ越してきた人で知らない人も多い。市でも駅近に産婦人科があること、そこに

託児があることをアピールすれば、夫婦が引っ越してくると思う。産後ケア入院の助成金も魅力

的。私はとても助かりました。

・保育園にすぐ入れるのは本当に助かります。兄弟揃って入れました。都内だと兄弟別々になって

しまったりすると聞きますので。
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０９．買い物が便利

１０．子どもにとって治安が良い

その他
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【その他回答】

・都内から転住してきたとはいえ、ほかの東葛地区と比較しても物足りなさは否めない。

・子育て支援手当(市独自のサービス)

＜コメント＞

問９　問７で「子育てしにくい」または「どちらかと言えば子育てしにくい」と回答した方にお聞

きします。我孫子市が子育てしにくいまちだと感じる理由は何ですか。（複数回答可）

多くの方に、我孫子市は「子育てがしやすい」という評価をいただいている一方で、子育てをする

上で充分でない取り組みがあることがわかりました。「その他回答」に挙げられている内容も参考

に、今後の取り組みに活かしていく必要があります。

・学童保育機能を充実させていかないと、30-40代夫婦の家庭で共働きを継続できない。都心から

距離があり、通勤時間がかかるということを念頭に置き、ここの機能強化を検討してもらいたい。

・救急病院がない。日本のルールを理解していない外国の人がたくさんいる。公園などはたくさん

あるが、壊れていたり割れたビンが散乱していたりして安心して遊べない。電車やバスも少ないの

で車がないと子供を連れてどこにも行けない。（特に我孫子市東部からの移動）

1

1

1

1

1

2

1

2

1

1

4

1

3

2

2

1

1

1

1

1

1

1
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０１．保育園・幼稚園が不十分

０２．学童保育・あびっ子クラブが不十分

０３．子育て支援施設が不十分

０４．子ども医療制度が不十分

０５．子育てを手伝ってくれる親等が近くにいない

０６．子どものためのイベントや行事が不十分

０７．自然環境が少ない

０８．公園など子どもの遊び場が不十分

０９．買い物が不便

１０．子どもにとって治安が良くない

その他

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代

6.5%

6.5%

19.4%

9.7%

6.5%

3.2%

12.9%

6.5%

19.4%

9.7%
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【その他回答】

・遊ぶというより、体育館で練習する。

・成長してきているため、遊ぶ機会がありません。

・マンション内

・市外の商業施設(印西市)

＜コメント＞

「市内の公園」と回答した方が３４．４％と最も多く、問４の「我孫子市が今後、力を入れるべき

取り組みは何だと思いますか。」という設問でも「その他」の回答として公園の整備に関する意見

が多いことから、魅力ある公園づくりが課題であることがわかりました。

問１０　子どもと一緒によく遊ぶ場所はどこですか。
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8

1

1

19

4

1

1

3

13
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1

3

2

1

1
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０１．市内の公園

０２．市外の公園

０３．市内の子育て支援施設

０４．市外の子育て支援施設

０５．お友達の家

０６．商業施設

０７．アミューズメント施設

０８．自宅周辺

０９．小学校の校庭

その他

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代

5.6%

8.8%

34.4%

0.8%

4.8%

18.4%

4.0%

18.4%

3.2%

1.6%
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